新民法遭

狂骗下属 公司高管变赌徒

为获赌资诈骗66名同事1300余万元

迷上"投资"输光钱财

2021年6月,张某某在某网址 下载了一款所谓的"投资理财" App,该款软件在正规的手机应用 商城无法搜索到。起初,他在该平 台赌赢过几次,约十几万元,于是陆 陆续续追加投入。直到2021年9 月,他已经将自有资金100余万元 以及从网贷平台上借来的80余万 元,全部输光了。

为了还上自己赌博所欠的网 贷,张某某谎称自己购买学区房资 金周转不畅,开始向身边的同事借 钱。这些同事很多都是他的下属, 出于对他的信任,或是不好拒绝等 原因,将钱借给了他。"当时是工作 日,张某某将我单独叫到会议室去 谈工作,谈好工作我准备离开时,张 某某将我叫住,说他买了个学区房, 需要资金周转,向我借钱。当时想 着他是我的直属领导,我也就没有

30岁出头的张某某,原本是某大型 网络公司的高管,在同事眼中,他能力 强、收入高,平时在公司内口碑和人缘都 比较好。然而,2022年6月15日,借钱 给张某某的同事们突然联系不到他,聚

选择失联逃避债务

又将借来的钱源源不断投入赌博网

站,又输个精光。输红眼的他,为了

筹措赌资,编造购买房产、承包政府

工程等理由,向更多的同事张口借

钱,一些经济状况不好的同事也没

能幸免,张某某直接询问他们在网

贷平台的额度,让他们将额度借光,

导致自己四处借钱的事败露,他

为了防止同事之间的讨论,

套现给自己。

张某某一边向同事借钱.一边

拒绝他。"被害人之一的陈某某说。 在借钱时往往要求同事去公司的 独立隔间单独接听电话,还以避

嘱同事替他保密,

雪球越滚越大,张某某终于无力 承受,选择了失联,来逃避巨额的债 务。此时,借钱给他的同事们才惊 觉,曾经的领导如今竟成了穷途末路 的赌徒,于是向警方报案。在他失联 的第五天,公安机关将其抓获归案。

兔影响自己升职等各种理由,叮

公司管理存在问题

2022年11月28日,本案移送 审查起诉。在张某某的手机中,还

在一起商议时,才发现张某某共欠下几 十名同事1300余万元。经普陀区检察 院提起公诉,法院日前以诈骗罪,判处被 告人张某某有期徒刑十三年,剥夺政治 权利两年,并处罚金人民币五十万元。

> 留有"网赌1000万元流水被判刑多 久"等搜索记录,可见张某某已经预 见到自己的结局。

> 经审理,检察官认为,从2021 年7月至2022年6月案发前,被告 人张某某虚构借款投资、购买学区 房等需要资金周转的事由,隐瞒真 相,共计向本案66名被害人骗取钱 款1300余万元,后并将骗取钱款用 于网络赌博等方面。被告人张某某 实施了《中华人民共和国刑法》第二 百六十六条规定的行为,数额特别 巨大,涉嫌诈骗罪。

> > 在办案过程中,检察官对十本

厚厚的卷宗进行了仔细的审阅,其 中大部分都是66名被害人的报案 材料、交易流水等证据。梳理后,检 察官发现,有相当一部分的被害人, 都是从同一网贷平台贷款借钱给张 某某。经调查询问检察官得知,该 网贷平台与张某某就职的公司同属 一个总公司,对于同一集团的员工 贷款利率有优惠。

在张某某向同事骗取赌资的数 月中.张某某及其身边的同事短时间 内频繁在该网贷平台贷款,这虽然是 个案,但在一定程度上反映了公司在 管理上存在一些问题。结案后,普 陀区检察院延伸监督职能,做好溯 源治理,向张某某就职公司制发检 察建议,建议企业对旗下金融平台 强化审核监管,加强风险提示;加大 对员工的普法宣传及警示教育,进 一步增强员工的法治意识;加强对 员工的关心关爱,及时引导纠偏。

通讯员 费璇 本报记者 江跃中

1000元恢复微信聊天记录?

警惕网络交易中的虚假骗局

由于网络交易且有磨名性和隐蔽性 的特点,各种新型电信诈骗犯罪形式层出 不穷。近日,徐汇区检察院办理了两起不 法分子利用网络交易平台发布虚假信息, 致使受害者上当受骗的案子。

钱付了货未到

王先生平时爱看社交媒体,购买数 码产品喜欢参考网红主播的推荐视频。 去年8月,王先生在某知名社交购物平 台看到熟悉的主播推送购买手机的视 频,瞬间心动。

抱着试试看的想法,王先生加了客 服微信,对方说:"我们是大V网红店,几 十万粉丝,很多人都来我们这买,又便宜 又有好货。"王先生刚好想换部手机,便 和对方达成交易,以旧手机和一块手机 屏抵给对方2000元,自己支付6888元, 对方称会在48小时内发货。王先生收到 手机后将旧手机数据导入新手机,再将 旧手机和屏幕寄给对方。

然而两天过后,对方仍未发货,并

把王先生的社交平台账号拉黑。王先生 在微信上要求退款,对方以自己是客服, 需听公司安排为由要求王先生直接支付 尾款,且谎称:"机器都给你准备好了,你 不能不买!"以此拒绝退款。

王先生只能扫对方提供的二维码支 付了剩余款项。然而,对方又以订单异常 为由要王先生下载一款App,人工审核退 款后重新支付。王先生下载该App后,看 到手机内跳出提示谨防诈骗,遂提出要求 对方直接退款,但对方却一直以需安排人 丁客服、走流程等敷衍, 王先生于是打电 话报警。

经查,这个知名社交购物平台的主播 视频是杨某冒充其他平台网红主播的名 义发布的。"我都是骗他的,压根没想发货 给他。"据杨某交代,他从其他平台主播账 户下载视频发布后,冒充客服吸引买家向 其购买手机并骗取购机款。最终,经徐汇 区检察院依法提起公诉,杨某因诈骗罪, 被徐汇区法院依法判处有期徒刑9个月, 并处罚金3000元。

骗人买假服务

类似被虚假商品服务信息欺骗的还有 刘先生。刘先生在二手交易平台出售闲置 物品时,结识了周某某。去年1月,周某某 在平台发布了"1000元恢复微信聊天记 录"的商品,刘先生想找他恢复被删除的数 据,支付了恢复费用3000元。之后,周某某 以需要被恢复人信息、托内部人帮忙等理由 要求刘先生配合,刘先生遂对其产生疑问。 周某某便谎称聊天记录已恢复完毕,但存在 其他手机中,让刘先生以1000元的价格购 买一部二手手机,并假意告知刘先生会通过 快递方式将该手机寄出,刘先生支付该笔 款项后并未收到手机,顿感被骗,遂报警。

经查,周某某在二手闲置物品交易平 台发布虚假恢复聊天记录的信息,诓骗被 害人购买假服务,其实周某某根本没能力 还原被删数据。最终,经徐汇区检察院依 法提起公诉,周某某因诈骗罪,被徐汇区 法院依法判处有期徒刑7个月,并处罚金 4000元。通讯员 沈佳青 本报记者 袁玮

本报讯 (特约通讯员 宋严 记者 江跃 中)应聘工作失败,自认两手空空、无脸回家 的男子顾某,竟对沿街商铺起了贼心,岂料盗 窃得手不过一天就被民警抓获。近日,普陀 警方在接报一起沿街店铺盗窃案后,经缜密 侦查,在不到24小时内就迅速将案件侦破。

3月5日10时许,市民叶先生来到普陀 公安分局长征派出所报案,他所经营的某照 相馆被盗,现金损失数千元。警方立即开展 相关调查。民警通过现场走访,结合公共视 频,很快发现男子顾某有重大嫌疑。一路循 线追踪,民警很快锁定了顾某的活动范围, 并制定了抓捕计划。当日17时30分许,民 警在浦东书院镇一居民区内将嫌疑人顾某 成功抓获。

到案后, 顾某如实向民警供述了自己深 夜撬开商家店铺盗窃现金的犯罪事实。原 来,就在案发前一天下午,顾某与朋友一起至 梅川路上的某餐饮店应聘工作,结果顾某的 朋友被直接录用,立即上班,而顾某却被婉 拒。觉得没赚到钱回家很没面子,顾某便动 起了歪脑筋。凌晨1时30分许,当顾某路过 梅川路上某家照相馆时,发现挂在门上的锁 比较简易,便尝试着用力拉锁,结果锁真的被 其用蛮力拉开。顾某接着进入照相馆,将店 内的2100元储备金洗劫一空。据顾某交代, 盗取所得已被其挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人顾某因涉嫌盗窃罪已 被普陀警方依法刑事拘留。

征收故事

胡先生和胡某的父亲留下的房 屋被征收了,胡某一家户口登记在 该房,胡某欲多分征收补偿款。在 协商不成的情况下,胡先生把胡某 告上法院,法院最终判决房屋征收 补偿款由兄弟俩均分。

胡先生和胡某为同胞兄弟。其 父母在上海有一套私房(以下简称 系争房屋),胡先生母亲早亡,房屋 产权登记在胡先生父亲一人名下。 1981年胡先生分配福利公房后从 系争房屋搬出。1984年胡某和杨 女士结婚,次年生有一子小胡。 1986年杨女士单位为其家庭分配 了一套公房,房屋受配人为胡某一 家三口。2005年胡某家庭分配的 公房被动迁,胡某家庭获得了两套 动迁安置房。胡先生和胡某先后从

户籍在册就能享受征收补偿利益?

系争房屋搬出后,系争房屋一直由 胡先生父亲一人居住。2001年胡 某的公房被动迁时,胡某一家三口 的户口迁入系争房屋,原本说好户 口迁入系争房屋仅是临时过渡,但 胡某一家三口户口迁入后, 再不肯 迁出。2006年初,闻听系争房屋可 能要被拆迁的消息后,胡某夫妇搬 入系争房屋居住,胡某对外称搬入 系争房屋是为照顾老父亲,但实际 上老父亲每月一万多元的养老金全 贴补给了胡某夫妇。2016年老父 亲住进养老院,直到2019年去世, 其间的开支和照顾主要靠胡先生。

2021年6月,系争房屋被纳入 征收范围。同年8月16日,胡某作为 签约代表和征收单位签订了房屋征 收补偿协议,该户选择货币安置,拟 获得房屋征收补偿款共计718万余 元。征收前系争房屋登记有胡某一 家三口户口。在协商分割征收补偿 款时,胡某提出其一家三口户口在 册,且长期居住在系争房屋,其家庭 成员有权要求参与分配。其和老父 亲共同生活多年,因对老父亲照顾较 多应当多分。胡某要求获得500万 元,其余的218万元归胡先生。胡先 生出于亲情曾考虑适当让步,但胡 某咄咄逼人,坚持己见拒不让步。

胡先生找到我们咨询。我们给 他梳理分析本案,认为系争房屋的征 收补偿利益应当在胡先生和胡某之 间均等分配,胡某没有多分的法定和 酌定理由。首先,系争房屋性质为 私房,房屋征收补偿利益应归属产 权人。产权人去世后,应参照继承由

法定继承人获得。其次,户口不能成 为胡某多分的理由。系争房屋并非 公房,不适用公房同住人的认定标 准,虽胡某一家三口户口在册,但其 一家在本市他处有房可居,其户口系 从他处再次迁入,对系争房屋不享有 居住安置利益,系争房屋的征收补偿 利益并未因胡某一家的户口在册而 增加。再次,本案是共有纠纷而非法 定继承案件,昭顾老人的因素不能成 为多分的理由,况且老人去世前的几 年是在养老院度过的,相比对父亲的 赡养,胡某并不比胡先生付出更多, 其没有获得额外多分的酌定理由。

后胡先生委托我们代理诉讼维 权。胡先生把胡某一家告上法院,案 件走向和判决结果符合我们之前的 分析和预测。法庭经审理后认为,被 告一家虽户口登记在系争房屋,但因 其享受过福利分房,且在本市他处有 良好的居住条件,其一家三口的居住 并不需要系争房屋征收来保障,其对 系争房屋并不享有居住安置利益,系 争房屋征收补偿利益均为产权人的 遗产,据此判决房屋征收补偿利益 由原告胡先生和被告胡某均等分割。

> 上海方洛律师事务所 (23101201010282341) (13101200711142563)

每周六、周日(下午1时到下 午6时)为固定接待免费咨询时 间,其他时间当面咨询需提前预 约 电话:4009204546

地址:普陀区常德路1211号 宝华大厦1302室(轨交7号线、13 号线长寿路站,6号口出来即到)

灰 岗 位 败 偷 拟

补